Информация

по биологической безопасности в Таджикистане

Политика Республики Таджикистана в области биобезопасности, касательно вопроса обращения и использование живых генетически измененных организмов (ЖИО или ГМО) направлена на соблюдение международных нормативно—правовых актов соглашений и обязательств перед ратифицированными Конвенциями.

Таджикистан ратифицировал Конвенкию о биологическом разнообразии в 1997 году и Картахенский протокол по биологической безопасности в 2004 год. После ратификации протокола, страна подготовила три Национальных отчета согласно требованиям международных соглашений.

В Таджикистане принят Закон РТ «О биологической безопасности» (2005 год). «Закон, регулирует деятельность по разработке, испытанию, производству, импорту, экспорту и выпуску на рынок и в окружающую среду генетически модифицированных организмов, направлен на уменьшение риска неблагоприятного воздействия генетически модифицированных организмов на здоровье человека, биологическое разнообразие, экологическое равновесие и состояние окружающей среды».

В 2021 году принят Закон РТ «Об обеспечении биологической безопасности и биологической защиты».

- Какая работа ведется по ГМО в Таджикистане

реализации мероприятий по информированности осведомленности были проведены тренинги ДЛЯ представителей министерств, ведомств, ученых, специалистов и других заинтересованных сторон по вопросам поиска и использования информации о биологической безопасности, в частности ГМО и ЖИО. Также проведены открытые лекции и дебаты совместно с ВУЗ-ами страны с привлечением специалистов разных областей по вопросам осведомленности и информированности, способствовало укреплению потенциала партнеров биологической безопасности, развитии современной биотехнологии, ГМО и ЖИО.

Проведены радио и теле-передачи с участием специалистов по вопросам биологической безопасности, по принципам регулировании ГМО и роли общественности в принятии решений.

В настоящее время Комитет охраны окружающей среды при Правительстве РТ ведет работу по разграничению полномочий ответственных ведомств по регулированию вопросов биобезопасности, в частности ГМО. В данном направлении проведен ряд консультаций и рабочих встреч с представителями министерств, ведомств, академических и

научных учреждений и с другими заинтересованными сторонами по определению полномочий для управления вопросами по биобезопасности.